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Думаю, просто профессией
Назвать учителя мало:
Выбрать своё призвание
Судьба ему указала.
Педагогическая династия-это что-то удивительное!
Ярким представителем Учительства был основатель большой педагогической династии Биктимеровы-Мещеряковы работающей не только в нашем Ольгинском округе Биктимеров Мухарам Бикбулатович.
Служил на флоте матросом в годы Великой Отечественной войны, позже в Порт-Артуре в звании лейтенант-инженер. После демобилизации начал педагогическую деятельность в нашей школе, сначала учителем географии, позже долгий период работал директором школы. Отличник народного образования.
Работа с детьми, с их тонкими душами, сложными, только формирующимися характерами, никогда не считалось легкой и была по плечу не каждому: в школу идёт работать только человек, имеющий призвание и особый дар учить и любить детей. Такими учителя были работник Ольгинской средней школы Биктимеров Виктор Мухарамович  учитель информатики (старший сын) и его супруга Биктимерова Раиса Николаевна учитель физической культуры. Оба награждены Почетными грамотами Министерства Просвещения. Виктор Михайлович долгое время был директором   школы и более 10 лет занимал должность Заведующий Ольгинским РОНО.
Закончив спортивную карьеру, в ДЮСШ п.Ольга, пришёл работать тренером, позже учителем физкультуры в Ольгинскую школу, внук -Биктимеров Евгений Викторович. Воспитанники Евгения добиваются высоких результатов, участвуют в районных и краевых соревнованиях.
Замечательным продолжателем династии Биктимеровых является Сазонова Ольга Викторовна (внучка), учитель начальных классов. Она создаёт атмосферу предметной работоспособности и доброжелательности. Поэтому ученики Ольги Викторовны охотно занимаются, нестандартно мыслят, доброжелательны, активны. Награждена Грамотой Министерства образования.
Невестка Мухарама Бикбулатовича, Ирина Григорьевна Биктимерова работала в Весёлояровской позже в Ольгинской школах учителем английского языка.
Вторая ветвь продолжения династии Биктимеровх продолжила дочь Мещерякова Людмила Мухарамовна. Работала в Весёлояроской средней школе учителем труда, учителем начальной школы, библиотекарем. Оставила яркий след своей педагогической деятельности. Человек делится опытом своего труда, часто прививая любовь к своей профессии и своим детям.
Отслужив три года срочной службы на флоте, в школу пришел работать Мещеряков Владимир Владимирович (внук). Закончил заочно УГПИ, в 1994 году физмат, в 2010 истфак. Работал старшим пионервожатым, учителем рисования, черчения, физики. Занимал должность заместителя директора по воспитательной работе, заместитель директора по учебно-воспитательной работе. В настоящее время учитель математики, информатики, истории.
Так случилось, что на зональных комсомольских курсах старших пионервожатых в г. Владивосток Владимир познакомился со своей будущей женой Евгенией Юрьевной Мещеряковой. Которая начинала  свою педагогическую деятельность в пгт. Тымоское, Сахалинской области. Переехав в Весёлый Яр, стала учителем начальных классов, создала танцевальный коллектив «Капелька». Евгения тоже из семьи учителей: мама Вера Денисовна – физик, папа Юрий Кузьмич – математик. Владимир Владимирович и Евгения Юрьевна награждены Министерскими отраслевыми грамотами.
Бильдянова Наталья Владимировна (внучка) свою педагогическую деятельность   начала в п. Шумный Чугуевского района учителем русского языка и литературы, позже  стала работать в родной школе села Весёлый Яр. Человек активной жизненной позиции, профессия учитель не из лёгких, у Натальи всегда есть новые идеи, которые она внедряет в своей работе. В настоящее время заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Награждена Грамотой министерства образования.
После окончания  ДВГТУ по специальности учитель английского языка, приехала в родное село Мельникова Александра Владимировна (правнучка), дочь Владимира и Евгении. Это добрый и отзывчивый педагог, которого очень любят дети и родители. Её учащиеся имею хорошую успеваемость.
Таким образом в династии Биктимеровых-Мещеряковых работает уже 4 поколения. Общий педагогический стаж этой династии на сегодня 340 лет.
Если вечером дома педсовет и все разговоры только о школе, если профессия стала жизнью нескольких поколений семьи, - значите это учительская семья.
Мещеряков В.В.
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